



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

1969 год 10 ИЮЛЯ, ЧЕТВЕРГ № 157 (13408) 48-й год издания Цена 2 коп.



Бетонщик Реваз Бебуа — передовой строитель первой перепадной станции ИнгуриЭС. Став на Ленинскую трудовую вахту, он систематически выполняет план на 140-160 процентов.

Фото С. Короткова.

## ДОЖДЬ В СОЛНЕЧНЫЙ ПОЛДЕНЬ

Всеми цветами радуги расцветен воздух в солнечный полдень над плантациями Цаленджикского чайного совхоза. В эти часы обычно включаются оросительные установки, и над зеленым разливом идет дождь. Более 400 гектаров плантаций из 624 орошаются ныне в хозяйстве. Всего около трех месяцев, как применяют здесь искусственный полив, но в преимуществе этого прогрессивного метода интенсификация сель-

ского хозяйства уже убедились совхозные чаеводы. Благодаря орошению на участках механизированного сбора площадью в 360 гектаров на 30 процентов повысилась по сравнению с прошлым годом урожайность плантаций. К 10 июля в совхозе собрано более 1,650 тонн сортового листа—почти на 600 тонн больше, чем за тот же период минувшего года.

Т. ДЖИБУТИ. [Корр. «Заря Востока»]

## БЫТЬ БОГАТОМУ УРОЖАЮ

Успешно ведут летние сельскохозяйственные работы труженики нашего хозяйства. Все мероприятия мы выполняем в соответствии с агроправилами и точно в срок. На днях мы завершили обработку картофельного по-

ля на 300 гектарах, во второй раз провели мотыжение, уничтожили сорняки. По всему видно: быть в совхозе богатому урожаю клубней.

Н. ЮСУПОГЛЫ, бригадир Арахлоского овоще-молочного совхоза Болнисского района.

## ЗАВОД НАРАЩИВАЕТ ТЕМПЫ

СУХУМИ. [Корр. «Заря Востока»]. В социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина из месяца в месяц улучшает свои производственно-экономические показатели коллектив Сухумского экспериментального завода газовой аппаратуры. Коллектив предприятия, досрочно завершив 6-месячное задание по выпуску и реализации продукции, с начала года выпустил



На снимке: передовая сборщица чая колхоза имени Джигурба села Мухури Гальского района Я. Хасая. Она ежедневно собирает по 35—50 килограмма сырья.

Фото С. Короткова.

## БОЛЬШОЙ УСПЕХ

Делегация из Польши во главе с членом Политбюро ЦК ПОРП, Председателем Совета Министров ПНР Ю. Циранкевичем. Вместе с членами делегации ПНР на выставке были товарищи Г. И. Воронов, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, М. А. Суслев, А. Н. Шелени, В. В. Гришин, Д. А. Кунаев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катусев, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Повомарев и другие.

После осмотра на выставке был устроен завтрак, который прошел в сердечной товарищеской обстановке. Товарищи Ю. Циранкевич и А. Н. Косыгин обменялись дружескими тостами.

(ТАСС).

9 июля в Кремле состоялась встреча и беседа Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Председателем Совета Министров ПНР Ю. Циранкевичем, прибывшим в Москву в связи с проведением юбилейной промышленности и о й выставки «25 лет Польской Народной Республики».

## БЕСЕДА А. Н. КОСЫГИНА С Ю. ЦИРАНКЕВИЧЕМ

9 июля в Кремле состоялась встреча и беседа Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Председателем Совета Министров ПНР Ю. Циранкевичем, прибывшим в Москву в связи с проведением юбилейной промышленности и о й выставки «25 лет Польской Народной Республики».

А. Н. Косыгин и Ю. Циранкевич обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, касающихся дальнейшего развития всестороннего дружественного сотрудничества между двумя братскими странами, а также обсудили другие проблемы, интересные как СССР, так и ПНР.

## ВСТРЕЧА В ЦК КПСС

Член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслев и секретарь ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарев 8 июля приняли делегацию Перуанской коммунистической партии в составе Генерального секретаря ЦК ПКП тов. Х. Дель Прадо, членов Политкомиссии ЦК ПКП товарищей А. Абарка, Г. Эспиноса.

В ходе беседы было высказано полное удовлетворение итогам международного Совещания коммунистических и рабочих партий, имел место обмен мнениями по вопросам дальнейшего сплочения международного коммунистического движения, расширения солидарности с борьбой народа Вьетнама и революционной Кубы.

Встреча прошла в сердечной, товарищеской обстановке.

[Окончание на 2-й стр.]

## ПРЕБЫВАНИЕ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ГДР В СССР

Находящаяся в Советском Союзе с официальным дружеским визитом по приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства партийно-правительственная делегация ГДР, возглавляемая членом Политбюро ЦК СЕПГ, Председателем Совета Министров ГДР В. Штофом, 8 июля посетила Мавзолей В. И. Ленина и возложила венки. Члены делегации возложили также венки в Мемориале Неизвестного солдата.

В тот же день в Кремле продолжались переговоры с партийно-правительственной делегацией ГДР. С советской стороны в переговорах приняли участие: Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусев, другие партийные и государственные деятели.

Во время переговоров было продолжено обсуждение актуальных вопросов развития и сотрудничества двух стран на длительный период, а также важнейших проблем современной международной обстановки. Переговоры проходили в обстановке единства, братской дружбы, доверия и полного взаимопонимания.

В яркую демонстрацию неустрашимого единства народов Советского Союза и Германской Демократической Республики вылился митинг в Мемориале Неизвестного солдата. Митинг в Мемориале Неизвестного солдата, посвященный встрече с партийно-правительственной делегацией ГДР. На митинге выступили кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КПСС В. В. Гришин и член Политбюро ЦК СЕПГ, секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонекер.

В этот же день гости из ГДР посетили Всесоюзный центральный научно-исследовательский институт проблемной автоматизации — один из ведущих научных центров Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления.

Партийно-правительственная делегация Германской Демократической Республики 8 июля устроила прием в честь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР.

Во время приема, прошедшего в братской, сердечной обстановке, заместитель Председателя Государственного Совета, ГДР, председатель Народной палаты ГДР, председатель ель христианско-демократического союза Г. Теттинг и член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин обменялись речами.

## ШКОЛА КОММУНИЗМА ДЛЯ КРЕСТЬЯНСТВА

В ноябре нынешнего года состоится Третий Всесоюзный съезд колхозников. Основным вопросом на повестке дня этого съезда будет принятие нового Примерного Устава колхоза [сельскохозяйственной артели].

Корреспондент Агентства печати Новости попросил министра сельского хозяйства СССР Владимира Мацневича ответить на ряд вопросов, связанных с разработкой нового Устава.

— Скажите, пожалуйста, чем вызвана необходимость изменения действующего ныне Примерного Устава колхоза? — Примерный Устав сельскохозяйственной артели был принят Вторым Всесоюзным съездом колхозников и утвержден Советом Народных Комиссаров СССР и Центральным Комитетом ВКП(б) 17 февраля 1935 года. Он закрепил основные положения колхозного землепользования, организации обществен-

ного производства, оплаты труда и распределения доходов в колхозах, утвердил принципы правильного сочетания общественных и личных интересов колхозников. Устав 1935 года сыграл большую роль в укреплении и развитии колхозного строя в СССР. Руководствуясь им, советские крестьяне-кооператоры добились полного торжества социалистических отношений в деревне.

Этот Устав с некоторыми изменениями и дополнениями, внесенными самими колхозниками на основе постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 6 марта 1956 года «Об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управлении делами артели», до настоящего времени служит делу подъема общественного производства и повышения благосостояния колхозников.

Однако следует иметь в виду, что после Второго Всесоюзного съезда колхозников минуло уже 34 года. За это время в советской деревне произошли огромные социально-экономические изменения. Прежде всего коренным образом изменилась материально-техническая база. К началу 1969 года в сельском хозяйстве СССР насчитывалось 3,5 миллиона тракторов (в переводе на 15-силы) — в пять раз больше, чем в 1940 году; 580 тысяч зерноуборочных комбайнов и более миллиона грузовых автомобилей. Валовая продукция сельского хозяйства увеличилась за это же время почти в три раза, производи-

тельность труда повысилась примерно в пять раз.

Неузнаваемо изменился облик самой деревни, возрос культурный и политический уровень крестьянства. В результате укрепления материально-технической базы, роста общественной колхозной собственности, расширения межколхозных и межхозяйственных связей возникли новые отношения — колхозов с государственными, кооперативными и общественными организациями. Все это, вместе взятое, и потребовало разработки нового Примерного Устава. В соответствии с решениями мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС в январе 1966 года была образована комиссия, которая изучила предложения, высказанные колхозниками, специалистами и руководителями хозяйств, работниками сельскохозяйственных органов, научных учреждений. Подготовленный ею проект нового Устава теперь опубликован в центральной и местной печати для широкого обсуждения.

Какие наиболее существенные изменения внесены в проект нового Примерного Устава? — Проект этого Устава отражает коренные изменения, происшедшие в жизни советского крестьянства, дает основные направления дальнейшего развития колхозного строя.

В проекте содержатся принципиально новые положения о правах и обязанностях колхозников и, главное, предусматриваются реальные гарантии осуществления и этих прав.

Одним из вопросов, рассмотренных на заседании Президиума, был вопрос о дальнейшем и более строгом соблюдении законности в их деятельности. Один из вопросов, рассмотренных на заседании Президиума, был вопрос о дальнейшем и более строгом соблюдении законности в их деятельности. Один из вопросов, рассмотренных на заседании Президиума, был вопрос о дальнейшем и более строгом соблюдении законности в их деятельности.

Записаны более широкие права колхозников в управлении делами коллективного хозяйства. И это понятно. В творческой самостоятельности членов колхоза — залог успеха каждого колхоза.

За последние годы в СССР проведена большая работа по освоению новых земель и улучшению имеющихся сельскохозяйственных угодий. Осуществляются государственные мероприятия по мелиорации и борьбе с ветровой и водной эрозией почв. Верховный Совет СССР в декабре прошлого года принял новый закон о земле, содержание которого проникнуто заботой о бережном отношении к земле и рациональном ее использовании. Земельные пространства Советской страны обширны, но они безграничны. Поэтому в проекте Устава подчеркиваются обязанности колхоза эффективно использовать землю и всемерно заботиться о повышении ее плодородия.

В начальные годы колхозного строительства, в годы первых пятилеток колхозы не имели или почти не имели крупных капитальных строений и сооружений, не могли приобретать в собственность тракторы, комбайны и другие сложные сельскохозяйственные машины и орудия. Сейчас иная картина. Недлинные фонды колхозов составляют огромное общественное богатство — 39,9 млрд. рублей. На 100 гектаров пашни

при подготовке проекта на роднохозяйственного плана на 1970 год и нового пятилетнего плана на 1971—1975 гг. было предусмотрено увеличение потребности в электроэнергии в сельском хозяйстве, ускорение строительства сельских линий электропередач и повышение уровня электрификации производственных процессов в колхозах и совхозах в целях снижения затрат труда на производство сельскохозяйственной продукции.

На заседании было сделано сообщение о выполнении поручений Верховного Совета СССР по рассмотрению рекомендаций планово-бюджетных и отраслевых комиссий палат и предложений депутатов, высказанных на пятой сессии Верховного Совета СССР.

Президиум принял и сведения о ходе выполнения поручений Верхов-

## Заседание Президиума Верховного Совета СССР

9 июля в Кремле состоялось очередное заседание Президиума Верховного Совета СССР. Вел заседание Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

Президиум обсудил вопросы повестки дня и порядок работы шестой сессии Верховного Совета СССР. Была рассмотрена информация о поездке делегации парламентской группы СССР во главе с Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР И. В. Спиридоновым в Германскую Демократическую Республику. В информации отмечается, что в ходе бесед руководителей округов, в которых побывала делегация, подробно информировали о подъеме и развитии промышленности и сельского хозяйства, о деятельности местных органов власти, партийных и общественных организаций. Особенно подчеркивалось огромное значение советской помощи и сотрудничества

между нашими странами в политической, экономической и других областях. В этой связи указывалось, что Договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между СССР и ГДР, подписанный в период пребывания делегации в ГДР, является не только непреодолимым препятствием ревизионским устремлениям правящих кругов ФРГ, но и служит надежной гарантией неуклонного подъема экономики ГДР, укрепления ее обороноспособности и успешного строительства развитой системы социализма.

Во всех выступлениях немецких товарищей, встречавшихся с делегацией, нашли самую высокую оценку итоги международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве.

На Президиуме Верховного Совета СССР было рассмотрено сообщение комиссии законодательных предположений палат о соблюдении законности в их деятельности.

Одним из вопросов, рассмотренных на заседании Президиума, был вопрос о дальнейшем и более строгом соблюдении законности в их деятельности.

Одним из вопросов, рассмотренных на заседании Президиума, был вопрос о дальнейшем и более строгом соблюдении законности в их деятельности.

Одним из вопросов, рассмотренных на заседании Президиума, был вопрос о дальнейшем и более строгом соблюдении законности в их деятельности.

## ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

С лекцией «В. И. Ленин о роли и задачах народного контроля в строительстве коммунизма» выступит председатель Комитета народного контроля Грузинской ССР тов. М. И. Куцава. Лекция состоится 11 июля 1969 года, в 4 часа дня, в зале заседания Верховного Совета Грузинской ССР (проспект Руставели, 6).

# ШКОЛА КОММУНИЗМА ДЛЯ КРЕСТЬЯНСТВА

ОКОНЧАНИЕ.

их приходится около 40 тысяч рублей. Это более чем в 25 раз превышает уровень тех богатств, которыми располагали колхозы 30 лет назад.

Новым в проекте Устава является также право колхоза на добровольные начальные вступать в межколхозные государственные-колхозные предприятия и организации, объединения и союзы. Межколхозные и государственные-колхозные производственные связи представляются собой новое явление, характерное для последних лет, когда колхозно-кооперативная с о б с т в е н н о с т ь стала все более приобретать характер международной собственности. Вполне закономерно, что в проекте Устава предусматривается объединение части колхозных средств со средствами местных Советов депутатов трудящихся, совхозов и других государственных и кооперативных организаций для строительства на долговечные объекты культурно-бытового назначения.

В проекте Устава по-новому поставлен вопрос оплаты труда колхозников. Если по Уставу 1935 года фонд оплаты формировался из остатка денежных доходов и натуральных поступлений, после покрытия всех расходов и выполнения обязательств, то теперь предусматривается, что колхоз устанавливает за работу в общественном производстве гарантированную оплату труда членов колхоза, которая выдается ежемесячно, а натурой — по мере ее поступления. Формирование фонда оплаты производится первоочередно, после возмещения материальных затрат.

Социалистическая организация и дисциплина труда базируется на необходимости всемерного поощрения колхозников как материально, так и морально.

Все содержание статей раздела «Распределение валовой продукции и доходов колхоза» исходит из намеченной Программой КПСС принципа правильного сочетания накопления и потребления, что является непременным условием расширенного воспроизводства. Если раньше Примерный Устав регламентировал нормы отчислений в фонды, то теперь колхозы будут сами устанавливать их размеры.

В соответствии с действующим советским законодательством члены колхоза с 1965 года получают из средств централизованного союзного фонда социальное обеспечение колхозников пенсии по старости, инвалидности, а также по случаю потери кормильца, а женщины — пособия по беременности и родам. Кроме того, многие колхозы из своих средств устанавливают ветеранам колхозного труда и заслуженным колхозникам персональные пенсии, производят выплаты по временной нетрудоспособности, создают колхозные и межколхозные санатории и дома отдыха, пионерские лагеря и дома для престарелых. Все эти положения нашли отражение в проекте нового Устава.

— Нашли дальнейшее разви-

тие принципы социалистической демократии, на основе которой организуется и ведется управление делами колхоза. В последнее время немалую роль стали играть советы и собрания коллективной производственных подразделений, собрания уполномоченных и общественно-вспомогательные органы: экономические советы, бюро экономического анализа, культурно-бытовые комиссии, женсоветы и т. д. Это нашло отражение и в проекте нового Устава. В порядке дальнейшего развития колхозной демократии предусматривается, что выборы правления колхоза и ревизионной комиссии могут проводиться открытым или тайным голосованием.

Четко определены основные функции общего собрания, правления и ревизионной комиссии колхоза. Особо сказано о правах и обязанностях специалистов и руководителей производственных подразделений, роль которых в умножении колхозной собственности становится все более значительной.

В условиях строительства коммунизма труд колхозников, как и всех советских людей, должен стать естественной потребностью, равнодушной индустриального труда. Проект нового Устава полностью отвечает этим задачам.

— Как идет обсуждение проекта нового Устава? Какие предложения вносит колхозники, специалисты, ученые?

— Трудники — колхозники, специалисты сельского хозяйства, ученые и все трудящиеся Советской страны внимательно изучают и обсуждают этот важный документ.

Поступающие сообщения о ходе обсуждения показывают, что колхозники горячо одобряют проект нового Примерного Устава. Предложения и замечания касаются в первую очередь тех вопросов, которые являются решающими в дальнейшем подъеме экономики колхозов и улучшения благосостояния колхозников. В частности, вносятся предложения, направленные на более эффективное использование земли как основного народного богатства и общественных фондов колхозов, на повышение рентабельности колхозного производства, и материальной заинтересованности колхозников.

Особенно активно обсуждаются вопросы управления колхозом. Колхозники, специалисты сельского хозяйства, руководители колхозов и ученые предлагают расширить и более четко определить функции правления, а также круг обязанностей других выборных органов и должностных лиц колхоза. Много новых предложений поступает по вопросам культуры, быта и благоустройства сел, о сочетании общественных и личных интересов колхозников и по другим вопросам колхозной жизни.

Сейчас все предложения, и замечания и проекты, обобщаются местными органами, а затем Комиссия по выработке проекта нового Примерного Устава докладывает их Третьему Всесоюзному съезду колхозников.

— И еще один вопрос: с какими показателями идет

навстречу этому съезду советское крестьянство?

— Остановлюсь лишь на характеристике основных итогов 1968 года.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, сложившиеся в ряде районов страны, в прошлом году колхозы и совхозы страны собрали 169,2 миллиона тонн зерна, что почти равняется показателю наиболее урожайного 1966 года и на 30 процентов больше среднего годового производства в 1961—1965 гг. В государственные закрома поступило 69 миллионов тонн зерна. Перевыполнен план закупок хлопкошерпы, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и фруктов. Выросли и государственные закупки продуктов животноводства. Государство закупило 11,9 миллиона тонн мяса скота и птицы в живом весе, 44 миллиона тонн молока, 14 миллиардов штук яиц.

В настоящее время колхозы и совхозы являются основными поставщиками сельскохозяйственной продукции государству. Доля колхозов в государственной закупке в 1968 году по зерну составила свыше 50 процентов, сахарной свеклы — 90, хлопку — 80, картофелю — около 60, мясу — 45 и молоку — 55 процентов.

Обсуждение проекта Примерного Устава, а затем принятие его на съезде колхозников будут способствовать дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства, повышению благосостояния советского народа.

(АПН).



Настоящая на съезде колхозников — это в Саратовской области. Ново-осударственное хозяйство успешно привели овец. В этом немалую заслугу главного ветеринара бригады — колхоза Т. Сибиряки.

Фото В. Кушватшвили.

## ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ

Жители Цулукидзевского района готовятся к великому юбилею — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На предприятии, в учреждении, в колхозах и совхозах проводятся лекции, беседы, театральные конференции, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

В кабинете политического просвещения райкома партии для пропагандистов и руководителей теоретических семинаров была проведена научно-методическая конференция на тему

«Глубоко изучать Ленинизм, овладеть пропагандистским искусством Ленина». Здесь же состоялся Ленинский вечер, посвященный теле «Ленин — создал революцию и руководителем Советского государства», теоретическая конференция «Ленинский план построения социализма и его осуществление».

По инициативе кабинета политического просвещения, созданным на общест-

венных началах в сентябре Губи, и сельской группы общества «Знание» была проведена устный журнал «Черты дорогого образа». Были прочитаны доклады «Детские и юношеские годы Ильича», «Начало революционной деятельности Ленина», «Ленин — вождь Октября».

Райком комсомола организовал встречу молодежи района с кавалерами ордена Ленина.

Желанными гостями — Г. Цулукидзе, Г. Андриадзе, Д. Цулукидзе, Р. Санодзе и П. Кинцурашвили — тепло приветствовали руково д и т е л ь бригады коммунистического труда шелкомотальной — крупной фабрики Н. Угулава, секретари комитета комсомола городской третьей средней школы Н. Пирцалава и другие.

В эти дни в клубе колхоза имени Ленина села Гоца Джихаши открыта выставка фотоакументов, отображающих жизнь и деятельность В. И. Ленина. Многие колхозники участвовали в тематической вечере «Учтись, жить, трудиться по-ленински».

Большой интерес у трудящихся района вызвала организованная райкомом партии конференция, на которой с докладом «В. И. Ленин и здравоохранение» выступил заслуженный врач Грузинской ССР С. Мебуке.

Г. ГЕГУЧАДЗЕ, работник Цулукидзевского райкома КП Грузии.

## В ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ

Состоялось заседание Постоянной комиссии Верховного Совета Грузинской ССР по охране природы, на котором был обсужден доклад председателя Совета охотников Грузии С. Роставашвили о состоянии охотничьего хозяйства в республике.

Докладчик отметил, что Совет охотников осуществил ряд мероприятий по дальнейшему улучшению работы охотничьих и приписанных хозяйств. В республике взяты на учет 2,066,000 гектаров охотничьих угодий. На 143,000 гектарах создано 26 показательных охотничьих хозяйств, для охотников построено 25 благоустроенных домов. В результате последовательного проведения охотничьих и биотехнических мероприятий размножились косули, серны, кабаны, зайцы, фазаны, другие полезные звери и птицы.

Но вместе с тем, как отмечалось на заседании, в деле развития охотничьих хозяйств пока еще имеются недостатки. Следует ускорить регулирование охоты. Колхозы, совхозы и другие организации мало заботятся о размножении полезной фауны, не охраняют должным образом леса и кустарники, что препятствует разведению зверей и птиц.

В Гурджаанском, Сигнахском, Зугдидском, Лагоджском, Цахкавском и некоторых других районах не осуществляются необходимые мероприятия в результате чего сокращаются площади лесов и одновременно с этим — численность их обитателей. Все это требует срочных мероприятий. Только в прошлом году были выявлены 1,083 браконьера.

На заседании комиссии указывалось также, что административные комиссии при исполкомах местных Советов зачастую при работе дел о браконьерстве проявляют излишнюю мягкость.

В обсуждении вопроса приняли участие члены Постоянной комиссии депутаты В. Угулава, А. Будагашвили, И. Хабулиани, Д. Цулукидзе, заместитель председателя Государственного комитета лесного хозяйства Совета Министров Грузинской ССР Г. Каравадзе, заместитель председателя Грузинского общества «Друг природы» Т. Нантшавили, начальник Главного управления заповедников и охотничьего хозяйства при Совете Министров Грузинской ССР Г. Мемаришвили и другие.

Работу комиссии поддержали ее председатель депутат И. Новешвили.

По рассмотренному вопросу принято соответствующее постановление.

В работе комиссии приняли участие секретарь Приказов Верховного Совета Грузинской ССР З. Квачадзе. (ГрузТАГ).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОММУНИЗМ И РЕФОРМА

# ИСПЫТАНИЕ НА ДЕЛОВИТОСТЬ

После перехода промышленных предприятий Ленинского района Тбилиси на новый метод хозяйствования в их жизни произошли решительные перемены. В сознании людей прочно укоренились такие понятия, как рентабельность, эффективность производства, материальное стимулирование, хоарасе, ИОТ. В ходе осуществления экономической реформы изменилась и стиль работы партийных организаций.

С первых же дней подготовки и проведения экономической реформы партия районная партийная организация поставила перед собой цель — добиться, чтобы каждый трудящийся не просто ознакомился с новыми принципами планирования и экономического стимулирования, а конкретно определил свое место в общем деле, в общем строю, принял активное участие в борьбе за успешное выполнение заданий пятилетки, за повышение эффективности производства. Мы отчетливо представляли себе, что в условиях проведения реформы на партийную организацию района ложится исключительная высокая ответственность в деле воспитания масс в духе коммунистического отношения к труду.

Сейчас новые принципы хозяйствования внедряются уже на 20 промышленных предприятиях района. По новым методам планирования и экономического стимулирования работают также 15 предпри-

тий автомобильного и железнодорожного транспорта.

В нынешнем году переход всех промышленно-транспортных предприятий на новые методы хозяйствования в основном завершается. У нас экономической реформа должна быть проведена еще на пятнадцать объектов.

Первый же шаг в нашем районе, но и во всей республике перешла на новый метод хозяйствования Тбилисский завод «Тбилисский завод червезвесоной фабрика». С тех пор прошло почти три года. За этот срок коллектив фабрики добился замечательных результатов.

Партийная организация фабрики вела большую разъяснительную работу в коллективе, хозяйственной реформе был посвящен цикл лекций, семинаров, бесед, актизировали работу комиссии по качеству продукции и внедрению новой техники, бюро экономики стали уделять растущее внимание на решающих участках производства. По плану, разработавшему партийное бюро, на широком обсуждении партийных собраний были вынесены такие важные вопросы производства, как выполнение плана по всем технико-экономическим показателям, проблема качества и себестоимости продукции, внедрение новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов, прибыль, ее образование и распределение.

За три года работы по-ново-

му рентабельность фабрики возросла более чем на 20 процентов. Образовались крупные поощрительные фонды — на материальное стимулирование коллектива, на расширение производства и на социально-культурные мероприятия.

В нашем районе находится и транспортное предприятие, коллектив которого первым в республике приступил к осуществлению экономической реформы среди транспортных предприятий.

Это грузавый автотранспортный контора № 1, переименованная на новые методы планирования и экономического стимулирования с 1 января 1966 года. И здесь можно говорить о замечательных результатах хозяйственной реформы. Разработанные в АТК нормативы и система ценовой премии усматривают решение у себя работу комиссии по качеству продукции и внедрению новой техники, бюро экономики стали уделять растущее внимание на решающих участках производства. По плану, разработавшему партийное бюро, на широком обсуждении партийных собраний были вынесены такие важные вопросы производства, как выполнение плана по всем технико-экономическим показателям, проблема качества и себестоимости продукции, внедрение новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов, прибыль, ее образование и распределение.

В результате систематического выполнения всех заданий, предусмотренных новыми условиями хозяйствования, в АТК № 1 образовались значительные фонды предприятия. Среднемесячная зарплата работников АТК возросла на одного человека с 73 до 152 рублей, а средняя зар-

плата водителя — с 146 до 175 рублей.

Сделано, конечно, немало, но в работе есть еще недостатки, неиспользованные резервы. Партийная организация АТК должна направить внимание коллектива на дальнейшую ликвидацию перенатальных рейсов, экономии горюче-смазочных материалов, еще больше укрепление трудовой дисциплины.

На первом этапе осуществления реформы на предприятиях были приведены в действие многие из тех резервов производства, которые, образно выражаясь, «лежали на поверхности». — устранение бесхозяйственности и неограниченности, приведение в порядок оборудования, запаса материалов и т. п. Теперь же центр внимания партийных организаций должен быть перенесен «в глубину» — на коренные факторы повышения эффективности производства, к которым, в первую очередь, относятся ускорение научно-технического прогресса, совершенствование организации труда, специализация производств, расширение производственного опыта.

Чтобы постоянно находиться на уровне новых задач и требований, хозяйственный руководитель должен обладать широким кругозором, непрерывно пополнять свои знания, быть неустанным проводником политики партии, стоять на страже государственной дисциплины. Эти качества присущи директору червезвесоной фабрики Михаилу Виссарионовичу Сарджвадзе. Немало у нас в районе и других опытных организаторов производства, на примере которых мы считаем нужным воспитывать всех коммунистов-хозяйственников.

Однако бюро райкома партии сталкивалось и с такими случаями, когда директора предприятий не оправдывали оказанного им доверия, не выдерживали экзамена на самом ответственном этапе хозяйственного строительства.

Большой разговор об ответственности руководителей предприятий, о том, как должны они работать в условиях реформы, состоялся на пленуме райкома партии, посвященном задачам партийных организаций в борьбе за повышение качества продукции. Именно от качества зависит успешное выполнение планов реализации. Между тем, далеко не все предприятия района в должной мере заботятся этим вопросом. Взяв хотя бы фабрику музыкально-классических инструментов. Ее основная продукция — пианино «Саят-ново» — потеряло спрос, ибо качество его в производстве ридя лет оставалось низким. Это серьезный урок и для других предприятий.

Огромное значение для повышения качества, надежности и долговечности продукции имеет опыт саратовских предприятий, поддержанный и рекомендованный для широкого распространения Центральным Комитетом КПСС. Важную роль в распространении этого ценного опыта на предприятия нашего района, как и других районов города, сыграла поездка группы работников промышленности Тбилиси в Саратов, организованная Тбилиским городским комитетом партии.

Ленинский райком партии продолжает постоянно держать в поле зрения работу предприятий, перешедших на новые методы хозяйствования. В планах работы райкома и в дальнейшем предусматривается обсуждение вопросов, связанных с ходом экономической реформы, заслушивание отчетов директоров и секретарей партийных организаций промышленных и транспортных предприятий.

Борьба за досрочное завершение заданий пятилетки и обязательств, взятых в честь великого ленинского юбилея — дело чести трудящихся нашего района. В авангарде этой борьбы, как всегда, коммунисты, накопившие богатый опыт работы в новых условиях.

С. ТОХАДЗЕ, секретарь Ленинского РК ТО КП Грузии.

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание актива партийной организации Калининского района г. Тбилиси, посвященное итогам международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

С докладом об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий и задачах пар-

тийной организации Калининского района выступил первый секретарь Калининского райкома партии С. Риввава.

Собрание приняло резолюцию, полностью одобряющую документы, принятые на международном Совещании коммунистических и рабочих партий (ГрузТАГ).

## НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

# У НОВИНК ДВА СОЗДАТЕЛЯ

Руставский институт «Автоматром» выполняет научно-исследовательские и проектно-конструкторские работы по автоматизации технологических процессов в ведущих отраслях народного хозяйства — металлургической, горнорудной, химической промышленности. Идея, конструкция, родинка в институте, находят затем воплощение в металле, чтобы служить производству. Таким образом, у любого технического новшества есть два создателя — институт и завод. И от заинтересован-

ности, от стараний каждого из них зависит, насколько быстро новинка даст желаемый результат.

В совместной заботе о техническом прогрессе проявляется творческое сотрудничество и работников института «Автоматром» и Руставского металлургического завода.

Претворяя в жизнь решение XXIII съезда КПСС, руставские металлурги вместе с коллективом Руставского проектно-конструкторского института «Автоматром», Грузинского государственно-

го института по проектированию металлургических заводов «Грузинпром» и Грузинского института металлургии обратились ко всем коллективам промышленности, транспорта, строит. научных и проектных организаций и учреждений республики с призывом крепить сотрудничество производственников в ученых, добиваться нового мощного подъема научно-технического прогресса с тем, чтобы внести достойный вклад в осуществление грандиозных задач пятилетки. Обратились по праву, как

люди, на опыте оценившие большую пользу такого сотрудничества. Ведь, заботясь о перспективах развития завода, металлурги на своем предприятии внедрили не одно новшество, рожденное «Автоматромом».

Сырьем для современных доменных печей служат агломерат и окатыши. Большое значение придается качеству сырьевого материала, ведь, используя качественный исходный шихтовый материал, можно добиться уменьшения расхода топлива на выплавку каждой тонны чугуна и, стало быть, увеличить производительность печи.

определенное время. В результате агломерат получался низкого качества, доменные печи работали неравномерно. Сотрудники «Автоматрома» вместе с металлургами разработали метод автоматической весовой дозировки аглошты. Система эта выгодно отличается от всех существующих тем, что обеспечивает большую надежность и точность дозирования. Кроме того, дает около 134 тысяч рублей годовой экономии.

Межведомственная комиссия рекомендовала этот метод для внедрения в производство.

Аглофабрика — пыльное производство, где агрессивные среды снижают долговечность работы механизмов и агрегатов. Это не может не сказаться на системе автоматизации, самым чувствительным элементом которой является тензометри-

ческий датчик. Датчики, показавшие высокую надежность в работе и точность измерений, стали выходить из строя.

Многочисленные обращения к известному заводу-изготовителю с просьбой увеличить срок работы датчиков остались безрезультатными. Тогда металлурги сами освоили ремонт датчиков.

Руставцы проявили творческий подход к делу и в другом случае. Регулятор ЭР-III-50 оправдал себя в эксплуатации. Оказалось, что схема его насыщена множеством ненужных элементов — ручными, кнопками управления, которые усложняют работу и контроль за ней. Металлурги — начальник цеха контрольно-измерительных приборов и автоматизации А. Угулава, начальник участка Ш. Турашвили и другие

упростили схему, оставили на ней лишь один универсальный переключатель для управления релевыми. В настоящее время система работает нормально.

Еще пример. Работники металлургического отдела института — главный специалист Д. Табидзе, руководители группы А. Юрчиани, Г. Теднашвили и другие разработали схему «Автоматического регулирования теплового режима кольцевой печи трубного цеха Руставского завода по теплу проката». С помощью научных работников, руководителей цеха и цеха контрольно-измерительных приборов и автоматизации она была введена в промышленную эксплуатацию и заменила собой весьма трудоемкое ручное управление. В результате расход условного топлива снизился на 6 процентов, а это составляет около

38 тысяч рублей экономии в год. Снизился процент оканлины — еще более 30 тысяч рублей годовой экономии. Уменьшился расход электроэнергии. Общий годовой эффект от внедрения названной системы составляет, таким образом, более 82 тысяч рублей.

Это новшество осуществлено на второй кольцевой печи трубного цеха агрегата «400». Сейчас металлурги внедрили систему и на первой кольцевой печи, а также на печи стана «140».

Руставские металлурги последовательно ощущают пользу ученых, вместе с которыми они начали поход за дальнейший научно-технический прогресс. Содружество науки и производства крепнет и ширится. Впереди — новые большие дела.

Р. БЕРИДЗЕ, (Корр. «Заря Востока»).

# БОГАТЕТЬ ЛУГАМ И ПАСТБИЩАМ

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Ход выполнения пятилетнего плана по коренному улучшению лугов и пастбищ в колхозах и совхозах обсуждался на своем заседании 8 июля Комиссия по сельскому хозяйству Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Докладчик — руководитель подготовительной группы депутатов Л. А. Бородин, министр мелиорации и водного хозяйства СССР Е. Е. Алексеевич, заместитель министра сельского хозяйства СССР П. И. Морозов, заместитель председателя всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Н. А. Давиденко, а также выступившие в прениях депутаты сообщили о мерах, предпринятых для успешного выполнения заданий пятилетнего плана по улучшению лугов и пастбищ, вскрыли ряд недостатков в этом деле.

Депутаты подчеркивали, что важное значение для укрепления кормовой базы имеет создание высокопродуктивных культурных пастбищ. В больших размерах эти работы ведутся в прибалтийских республиках, Львовской, Иваново-Франковской, Закарпатской, Ровенской, Житомирской областях УССР, в Московской, Ленинградской областях, Ставропольском крае и Белорусской ССР.

Однако, как отмечали члены комиссии, задания по улучшению лугов и пастбищ в ряде районов страны выполняются неудовлетворительно. Невыполнение этих работ в районах избыточного урожая, в Казахской ССР, республиках Средней Азии и Закавказья.

Члены Комиссии по сельскому хозяйству Совета Национальностей Верховного Совета СССР отметили, что Совет Министров ряда союзных

республик, Министратство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, всесоюзное объединение «Союзсельхозтехника» и их органы на местах не проявили должной настойчивости, не приняли достаточных мер, обеспечивающих безусловное выполнение заданий по улучшению естественных лугов и пастбищ. Депутаты подчеркивали, что совершенно недостаточно внимания уделяется провозведению семян многолетних и лугопастбищных трав. До сих пор отсутствует система машин для всего комплекса работ по коренному улучшению природных кормовых угодий.

Комиссия по сельскому хозяйству Совета Национальностей Верховного Совета СССР приняла рекомендации, направленные на успешное выполнение пятилетнего плана по коренному улучшению естественных кормовых угодий, повышению их продуктивности и расширению культурных пастбищ.

Комиссия заслушала также информацию депутата Т. Я. Флорентьева о мерах, принятых министерствами и ведомствами СССР и Советами Министров союзных республик по рекомендациям Плано-бюджетной и отраслевых комиссий, внесенным при рассмотрении плана и бюджета на 1969 год, а также информацию о ходе подготовки Проекта основ водного законодательства Союза ССР и союзных республик.

Депутат П. Я. Страутманис проинформировал комиссию о ходе подготовки Проекта основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

(Корр. ТАСС).

# В Плано-бюджетной комиссии Совета Национальностей

8 июля в Кремле состоялось заседание Плано-бюджетной комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Вел заседание председатель комиссии депутат К. М. Герасимов.

Были заслушаны доклады о мерах, принимаемых Министерством тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и Министерством легкой промышленности СССР по замечаниям и рекомендациям Плано-бюджетной и отраслевых комиссий Совета Национальностей, изложенным в заключениях по народнохозяйственному плану и Государственному бюджету.

С докладом выступил министр легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасов и первый заместитель министра тракторного и сельскохозяйственного машиностроения К. Н. Беляк.

В докладах и выступлениях депутатов, а также руководителей ряда министерств и ведомств отмечалась определенная работа, проведенная министерствами по дальней-

шему расширению выпуска продукции, связанного с ее потребностями, выполняемого планомерно и в полном объеме.

Вместе с тем резкой критике подверглась работа Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. Особое внимание было обращено на то, что медленно разрабатываются и осваиваются новые модели тракторов и сельскохозяйственных машин, продолжается производство устаревших машин и оборудования.

На предприятиях Министерства легкой промышленности СССР медленно обновляется ассортимент продукции, а отдельные предприятия продолжают изготавливать товары, не пользующиеся спросом населения.

По результатам обсуждения комиссия приняла решения, направленные на обеспечение выполнения рекомендаций по улучшению работы этих отраслей промышленности. (ТАСС).

# НОВАЯ ЖИЗНЬ ДРЕВНЕЙ СТРАНЫ

11 ИЮЛЯ народ социалистической Монголии отмечает свой большой национальный праздник — 48-ю годовщину победы Народной революции, которая совершилась под влиянием идей Великого Октября.

За годы народной власти коренным образом преобразился облик страны. Трудящиеся Монголии под руководством своей славной Народно-революционной партии преодолели многовековую отсталость, добились замечательных успехов во всех областях политической, хозяйственной и культурной строительства.

В прошлом страна кочевья превратилась в развитое аграрно-индустриальное государство, которое имеет современную социалистическую промышленность, кооперативное сельское хозяйство, где подлинное расцвет достигли национальная культура, наука, просвещение.

Исторические достижения монгольского народа являются убедительным подтверждением предвидения великого Ленина о возможности перехода стран от феодализма к социализму, минуя капитализм. Опыт монгольского народа на этом пути является важным вкладом в теорию и практику социалистического строительства. Опираясь на брат-

## Народной Монголии — 48 лет

Производство строительных материалов и товаров широкого народного потребления. За три года пятилетия вступило в строй действующих более 40 промышленных предприятий, в том числе высоковольтная линия электропередачи Улан-Батор — Дархан — Сухэ-Батор с центральной диспетчерской системой, первая очередь Улан-Баторского мясокombината, авторемонтные заводы в столице МНР, а также в Кобдо и Завхане, заводы бетонных изделий, силикатного кирпича и другие.

К северу от Улан-Батора, на железной дороге, связывающей Монгольскую Народную Республику и Советский Союз, расположен город Дархан. В начале 60-х годов здесь был небольшой пристанционный поселок. Теперь тут вырос второй после столицы промышленный центр страны. Строительство этого индустриального города ведется при материальной и технической помощи Советского Союза, Польши, Чехословакии, Болгарии и Венгрии. Здесь создана мощная промышленно-строительная база, угольный карьер, тепловая электростанция, цементный и керамический заводы, сооружаются другие предприятия.

В последние годы происходит быстрое организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственных объединений, растут их недельные фонды и доходы. Только за три первых года текущей пятилетки сельское хозяйство республики получило более 1.500 тракторов, свыше 500 зерноуборочных комбайнов, сотни автомобилей, тракторных косилок, пресс-подборщиков. Это позволяет решать сложные задачи дальнейшего развития сельского хозяйства.

# ПАТРИОТЫ ЮЖНОГО ВЬЕТНАМА УСПЕШНО АТАКУЮТ АМЕРИКАНО-САЙГОНСКИЕ ВОЙСКА

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС В ИТАЛИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

# ВСТРЕЧИ ДРУЗЕЙ

БЕРЛИН, 8 июля. (ТАСС). «В братских объятиях друзей», «Советский Союз прокладывает путь в будущее», «Наша дружба — историческое завоевание» — под такими заголовками местные газеты печатают на первых полосах обширные отчеты о дружеском визите в СССР партийно-правительственной делегации ГДР.

«Нойес Дойчланд», «Берлинер цайтунг», «Трибуне» и другие газеты под крупными заголовками публикуют полные тексты или подробное изложение речей Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев и руководителя делегации ГДР, члена Политбюро ЦК СЕПГ, Председателя Совета Министров ГДР Вилли Штора, произнесенных на обеде в Кремле. При этом подчеркивается заявление Л. И. Брежнева о том, что отношения братской дружбы и всестороннего сотрудничества между СССР и ГДР являются важнейшим историческим завоеванием пар-

тий и народов двух стран. Переговоры между представителями ГДР и СССР, пишет газета «Берлинер цайтунг». — Здесь многое делается во имя обеспечения мира во всем мире. Наша дружба скреплена всесторонним сотрудничеством.

«Дружественные отношения с Советским Союзом соответствуют жизненным интересам немецкого народа», — подчеркивает газета «Юнге вельт».

# ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ КОЛОНИАЛИЗМУ

НЬЮ-ЙОРК, 9 июля. (ТАСС). Постоянное представительство УССР при ООН направило Генеральному секретарю ООН свои предложения о мероприятиях по осановлению десятилетия для независимости колониальных стран и народов.

Достоинство нашего десятилетия — это провозглашение Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, по мнению Украинской ССР, должны быть решительные международные меры в поддержку угнетенных народов, голодающих в предожении. Пусть в год десятилетия Декларации во всех уголках земного шара в полную силу прозвучит провозглашение эпохи — отменить до конца нашу планету от скверны колониализма, уничтожить его последние очаги, не допустить его возрождения в новых, замаскированных формах.

Зарубежная печать освещает официальный дружеский визит в СССР партийно-государственной делегации Германской Демократической Республики, сообщает о прибытии в Москву для посещения юбилейной промышленной выставки «25 лет Польской Народной Республики» делегации ПНР во главе с членом Политбюро ЦК КПРГ, Председателем Совета Министров ПНР Ю. Цирпанкичем.

Зарубежная печать сообщает о вооруженном нападении на советских речников, организованном китайскими властями 8 июля. Публикуя ноту протеста Министерства иностранных дел СССР посольству КНР в Москве, газеты подчеркивают, что Советский Союз вынужден предпринять дополнительные меры против действий китайских властей, представляющих угрозу безопасности в жизни советских граждан.

Вьетнамской теме отводится значительное место на страницах иностранной печати. Многие газеты осуждают маневры Соединенных Штатов Америки, твердящих о стремлении к «урегулированию» во Вьетнаме и в то же время продолжающих свою агрессию против вьетнамского народа. Парижская

«Москва» — международный центр социализма, — пишет газета «Берлинер цайтунг». — Здесь многое делается во имя обеспечения мира во всем мире. Наша дружба скреплена всесторонним сотрудничеством.

«Дружественные отношения с Советским Союзом соответствуют жизненным интересам немецкого народа», — подчеркивает газета «Юнге вельт».

# О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

«Юманите» в связи с этим пишет, что так называемая «дескалация» Никсона во Вьетнаме выразилась в том, что американские бомбардировщики «В-52» сбросили в ироне на Южный Вьетнам 46 тысяч тонн бомб.

Положение на Ближнем Востоке широко комментируется иностранной прессой. Газеты с тревогой пишут, что обострившаяся в этом районе мира обстановка может привести к новой вспышке серьезного вооруженного конфликта. Многие обозреватели подчеркивают, что главные виновники создавшегося положе-

# ПРИ СОДЕЙСТВИИ СССР

СТАМБУЛ, 8 июля. (ТАСС). В городе Бандырма (Турция), расположенном на южном побережье Мраморного моря, состоялась церемония закладки завода по производству серной кислоты. Завод, годовая мощность которого составит 120 тысяч тонн серной кислоты, является одним из промышленных объектов, строящихся в Турции при техническом содействии Советского Союза.

На закладке присутствовали премьер-министр Турции Сулейман Демирель, министр энергетики и природных ресурсов Рефет Сезин, посол СССР в Турции В. Ф. Грубляков. Выступивший на церемонии закладки Р. Сезин выразил благодарность за помощь, которую оказывает Советский Союз Турции в строительстве промышленных предприятий.

Израиль и его империалистические покровители. В то же время «Нью-Йорк таймс», «Нью-Йорк дейли» и некоторые другие буржуазные газеты Запады пытаются взять под защиту израильских агрессоров, оправдывая их преступные провокационные действия против арабских государств.

Иностранная печать много пишет о напряженной внутриполитической обстановке в Италии в связи с правительственным кризисом. Газеты констатируют, что положение в стране чрезвычайно серьезное. Выход из нынешнего кризиса, по словам французской «Юманите», может быть найден лишь на пути подлинно демократических решений. (ТАСС).



# Нота Министерства иностранных дел СССР посольству КНР в Москве

Министерство иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик заявляет посольству Китайской Народной Республики следующие:

8 июля с. г. в 10 час. 30 мин. группа вооруженных китайцев, нарушив государственную границу СССР и укрывшись на советской части острова Гольдфинский на реке Амур, открыла огонь из автоматов по советским речникам-путьцам, прибывшим на указанный остров для ремонта, как это делалось обычно и ранее, навигационных знаков. Нападавшие применили также гранатометы и ручные гранаты.

В результате этого разбойничьего нападения на безоружных советских речников при исполнении ими своих служебных обязанностей один из них был убит и трое ранены. Серьезно повреждены путевые речные катера «Дрозд» и «Турпан».

Советские речники-путьцы на острове Гольдфинский действовали в строгом соответствии с советско-китайским соглашением 1951 г. о порядке плавания по пограничным рекам Амур, Уссури, Аргунь, Сунгача и оз. Ханка и об установлении суходонной обстановки на этих водных путях. Китайской стороне известно, что на этом острове навигационные знаки были установлены и обслуживаются советской стороной.

Указанное вооруженное разбойничье нападение на советских речников 8 июля с. г. представляет собой злодеяние, направленное на обострение обстановки на пограничных участках рек между СССР и КНР. Эти беспрецедентные действия были предприняты китайскими властями в то время, когда в г. Хабаровске

продолжает работу 15-е совещание смешанной советско-китайской комиссии по судостроительству. Китайская сторона, устраивая провокации, преднамеренно пытается сорвать работу комиссии по достижению согласованных решений в целях обеспечения безопасного плавания судов обеих государств на Амуре и других реках в пограничных их частях.

Вооруженное нападение на советских речников, организованное китайскими властями 8 июля с. г., является враждебной акцией и продолжением провокационных действий китайской стороны на границе между СССР и КНР, ответственность за что всецело лежит на китайском правительстве.

Министерство иностранных дел СССР заявляет решительный протест в связи с вооруженной провокацией китайских властей на острове Гольдфинский, требует от правительства КНР наказать виновных и незамедлительно принять меры к тому, чтобы подобные действия не повторялись.

Советская сторона в целях ограждения своих законных прав вынуждена предпринять дополнительные меры против действий китайских властей, направленных на нарушение государственной границы СССР и представляющих угрозу безопасности и жизни советских граждан.

Москва, 8 июля 1969 года.

# ЗАЯВЛЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРТИИ

РИМ, 8 июля. (ТАСС). Партия и политические группировки готовятся к консультациям, которые начнутся 10 июля президентом республики Саргат с целью найти выход из правительственного кризиса и сформировать новое правительство.

Страна переживает очень серьезный момент», констатирует рутор деловых кругов газета «Джорно».

Руководство Итальянской компартии опубликовало сегодня заявление, в котором подчеркивает, что «нужно найти такой выход из правительственного кризиса, который позволил бы вперед, а не назад итальянскую демократию... Италия нуждается в новой политике. Это требование со все большей решимостью ставится мощными сплоченными выступлениями трудящихся, народных масс».

# ПОТЕРИ АГРЕССОРОВ

ХАНОЙ, 8 июля. (ТАСС). Отряд Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама продолжает успешные боевые действия против американско-сайгонских войск. Как сообщает агентство ВНА, сменяясь на агентстве печати Освобождение, партизаны, действующие в провинции Зянг, за время боя, прошедших 19, 23, 28 июня и 3 июля, вывели из строя 377 американских солдат, уничтожили 84 танка и бронетранспортера и сбили 3 вертолета. В провинции Локхэнь 24 июля отряды НВСО уничтожили 44 танка и бронетранспортера и 5 артиллерийских орудий противника.

# СБИТЫ НАД ДРВ

ХАНОЙ, 9 июля. (ТАСС). Члены ЛВО Вьетнамской народной армии сбивли вчера над провинцией Тхашьхон в Вьетнаме два американских беспилотных самолета. Об этом сообщило агентство ВНА.



Монгольская Народная Республика. Памятник Сухэ-Батору на центральной площади в Улан-Баторе. Фото агентства МОНЦАМЭ.

торжества дела социализма и коммунизма».

Нерушимые братские отношения наших государств скрепляет исторический Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный в 1966 году в Улан-Баторе во время официального дружеского визита в Монгольскую Народную Республику партийно-правительственной делегации Советского Союза во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Дружба и сотрудничество наших стран отвечают интересам советского и монгольского народов, укрепления единства социалистических стран, сплочения международного коммунистического движения.

Монголия занимает одно из первых мест в мире по количеству скота на душу населения. Успешно развивается новая для Монголии отрасль социалистического сельского хозяйства — земледелие.

Победа ленинского кооперативного плана значительно ускорила темпы социалистического строительства в Монголии, обеспечила быстрый рост культуры и подъем благосостояния тружеников села.

Монгольская Народная Республика принимает активное участие в работе Совета Экономической Взаимопомощи, членом которого она является с 1962 года. Решения, единодушно принятые на XXIII специальной сессии СЭВ в Москве, нацелены на дальнейшее расширение и углубление экономического сотрудничества государств — участниц и в Совете Экономической Взаимопомощи.

Недавний официальный дружеский визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Монголию Народную Республику содействовал дальнейшему развитию и углублению отношений дружбы, союза и взаимомощи между МНР и СССР, расширению нашего сотрудничества во всех областях.

Как указывалось в Совместном советско-монгольском коммюнике, «сторонам с огромным удовлетворением констатировали успешное развитие и укрепление традиционной нерушимой дружбы и всестороннего тесного сотрудничества между МНР и СССР на основе марксистско-ленинизма, на принципах социалистического интернационализма, в интересах

